
 

Σελίδα 1 από 5 

 

ΔΕΟ 31 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΓΡΟΕΦΟΔΙΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

Σελίδα 2 από 5 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

Σελίδα 3 από 5 

 

ΛΥΣΗ  

Στο πρώτο μέρος της άσκησης μας δίνονται πληροφορίες ΓΙΑ ΕΣΟΔΑ,ΕΞΟΔΑ 

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΡΧΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ Της ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ  ενώ  στο δεύτερο 

μέρος  θα δίνονται στοιχεία ώστε να προσδιορισθεί ο φόρος καθώς και το 

επιτόκιο της ΚΠΑ της επένδυσης, ώστε αφενός μεν να δημιουργήσω  τον 

γνωστό πίνακα μου αφετέρου δεν ,να προσδιορίσω  τα στοιχεία του με 

σαφήνεια, για να υπολογίσω  τις ΚΤΡ βάσει τις ακολουθίας που γνωρίζω  και 

είναι  

Έσοδα – έξοδα –φόροι+ ΜΚΚ+ Αποδέσμευσης +ΥΑ 

Έτσι η χορηγία  για την έρευνα αγοράς δεν είναι ταμειακή εισροή  και δεν 

πρέπει να τη λάβουμε υπόψη μας στον υπολογισμό των ΚΤΡ γιατί  δεν 

συνδέεται άμεσα με τη επένδυση και την πραγματοποίηση της 

 Η απόσβεση δίνεται από τον τύπο 

 𝛢 =
𝜅𝜊𝜎𝜏𝜊𝜍 𝜀𝛾𝜅𝛼𝜏𝛼𝜎𝜏𝛼𝜎𝜂𝜍+𝜀𝜉𝜊𝛿𝛼 𝜇𝜀𝜏𝛼𝜑𝜊𝜌𝛼𝜍 𝜅𝛼𝜄 𝜀𝛾𝜅𝛼𝜏𝛼𝜎𝜏𝛼𝜎𝜂𝜍−𝛶𝛢

2
=

56.000−5000

2
= 25.500 

  



 

Σελίδα 4 από 5 

 

 

 Έτος  0 Έτος 1  Έτος 2  

Έσοδα -πωλήσεις 

σε ευρώ =Α 

 150.000 180.000 

Συνολικά  έξοδα Β   70.000 95.000 

Αποσβέσεις Γ  25.500 25.500 

Φορολογικά κέρδη 

Δ=Α-Β_Γ 

 54.500 59.500 

Φόροι 

Ε=ΦΚ*ΦΣ=Δ*29% 

 15.805 17.255 

Μεταβολή  του Κ 

Κίνησης  

 -40.000 -5000 

Αποδέσμευση του 

Κεφαλαίου κίνησης  

  45.000 

ΥΠΟΛΕΙΜΑΤΙΚΗ -

ΠΩΛΗΣΗ ΤΟΥ 

ΜΗΧ/ΤΟΣ  

  5.000 

 

 Επομένως η ΚΤΡ του πρώτου έτους είναι : 

Έσοδα –Έξοδα –φόροι +ΜΚΚΚ+ Αποδέσμευση 

=150.000-70.000-15.805 -40.000=24.195€ 

ΣΟΣ ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΟ ΠΡΟΣΗΜΟ ΤΟΥ ΜΚΚ  

Επομένως η ΚΤΡ του ΔΕΥΤΕΡΟΥ  έτους είναι 

180.000-95.000-17.255-5.000 +45.000=112.745 

Κατά Συνέπεια  η 𝜥𝜫𝜜 =
𝟐𝟒.𝟏𝟗𝟓

(𝟏+𝜾)
+

𝟏𝟏𝟐.𝟕𝟒𝟓

(𝟏+𝜾)𝟐 − 𝟓𝟔. 𝟎𝟎𝟎 ⇔ 



 

Σελίδα 5 από 5 

 

ΚΠΑ =
24.195

(1 + 10%)
+

112.745

(1 + 10%)2
− 56.000 ⇔ ΚΠΑ = 59173,14 > Ο 

Άρα η επένδυση αποδεκτή  

Παράγοντες π̟ου επηρεάζουν θετικά τη ΜΑ  

 Από το μέγεθος του π̟οσού ̟που επενδύεται σήμερα (ΠΑ).  Όσο 

μεγαλύτερο είναι το ποσό που επενδύεται, τόσο μεγαλύτερος θα είναι 

ο τόκος 

 Από τη διάρκεια της επένδυσης (ν έτη). Όσο μεγαλύτερη είναι η 

διάρκεια της επένδυσης, τόσο μεγαλύτερη  θα είναι και η διάρκεια 

παραγωγής τόκων  

 Από το ύψος του επιτοκίου όσο υψηλότερο το επιτόκιο, τόσο 

μεγαλύτερος θα είναι ο τόκος 

 

 


